
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ

Ταχ.  Δ/νση :25ης  Μαρτίου 2   

Τ.Κ. 57013-Ωραιόκαστρο                                                                   

Ιστοσελίδα:gym-oraiok.thess.sch.gr

Ε-mail:mail@gym-oraiok.thess.sch.gr

Τηλέφωνο:2310 696060

 

ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΩΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ

Το 1ο Γυμνάσιο Ωραιοκάστρου βρίσκεται στην περιοχή Ωραιόκαστρο, του νομού Θεσσαλονίκης, σε υψόμετρο
περίπου 550 μ. και απόσταση 11 χιλιομέτρων από το κέντρο της πόλης της Θεσσαλονίκης.

Ο Διευθυντής του σχολείου είναι, Δρ. Γεωπόνος, ΜSc  και Τεχνολόγος Τροφίμων.

Η διεύθυνση του σχολείου συνεπικουρείται από 2 υποδιευθυντές.  

Έναν Μαθηματικό και μια Θεολόγο.

Στο σχολείο μας υπηρέτησαν 35 εκπαιδευτικοί για το σχολικό έτος 2020-2021.

Το μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό περιλαμβάνει ειδικότητες Αγγλικής Γλώσσας, Βιολόγου, Γερμανικής
Γλώσσας, Γαλλικής Γλώσσας, Γεωλόγου, Γυμναστή, Καλών Τεχνών, Κοινωνιολόγου, Μαθηματικού, Μουσικού,
Πληροφορικής, Φιλόλογου, Φυσικού.

Απασχολήθηκαν επίσης,

3 αναπληρωτές Γενικής Παιδείας, 2 αναπληρωτές Παράλληλης Στήριξης μέσω ΕΣΠΑ

1 αναπληρωτής Ψυχολόγος, 2 άτομα ως προσωπικό καθαριότητας

Στο σχολείο λειτουργούν εξοπλισμένες αίθουσες-εργαστήρια: Φυσικών Επιστημών, Τεχνολογίας, Μουσικής,
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Βιβλιοθήκη και κλειστό Γυμναστήριο. Στο ισόγειο υπάρχει ανεξάρτητος χώρος
αναρρωτηρίου.

http://gym-oraiok.thess.sch.gr/
mailto:mail@gym-oraiok.thess.sch.gr


Η άθληση των μαθητών/τριών γίνεται στα υπαίθρια γήπεδα μπάσκετ, βόλεϊ και ποδοσφαίρου και στο κλειστό
γυμναστήριο του σχολείου.

Το κυλικείο διαθέτει τα επιτρεπόμενα προς πώληση προϊόντα και γίνονται οι προβλεπόμενοι έλεγχοι από την
Επιτροπή Ελέγχου του κυλικείου.

Το μαθητικό δυναμικό

Στο 1ο Γυμνάσιο Ωραιοκάστρου το σχολικό έτος 2020-2021  φοίτησαν 320 μαθητές και μαθήτριες, 13-15 ετών,
που κατανεμήθηκαν σε 14 τμήματα.

Α΄ τάξη  116 μαθητές  5 τμήματα

Β΄ τάξη  117 μαθητές  5 τμήματα

Γ΄ τάξη  87 μαθητές  4 τμήματα

Στο σχολείο μας φοίτησαν 13 αλλοδαποί μαθητές.

Οι μαθητές όλων των τάξεων διδάχθηκαν  ως δεύτερη ξένη γλώσσα Γαλλικά ή Γερμανικά

Εφαρμόστηκε η ενισχυτική διδασκαλία σε διαφορετικές ώρες από αυτές του ωρολογίου προγράμματος.

Το μαθητικό δυναμικό προερχόταν από την περιοχή του σχολείου και για αυτό δεν υπήρχε ανάγκη ειδικής
μέριμνας για τη μεταφορά τους. 

 

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ

Υποστηρίζουμε την ένταξη των μαθητών και μαθητριών μας στο επίκεντρο όλων των δραστηριοτήτων που
αναπτύσσονται, καλλιεργώντας ένα κατάλληλο περιβάλλον μάθησης που να επιτρέπει την ανάπτυξη και εξέλιξή
τους σε μία παγκόσμια κοινότητα μαθητών.

Οι μαθήτριες και οι μαθητές του 1ου Γυμνασίου Ωραιοκάστρου, συμμετέχουν σε Ευρωπαϊκά προγράμματα και σε
προγράμματα καινοτόμων δράσεων, όπως περιβαλλοντικά, πολιτιστικά, αγωγής υγείας και σταδιοδρομίας που
οργανώνονται και υλοποιούνται από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας.

Είμαστε ένα "ανοιχτό σχολείο" και συμμετέχουμε σε δράσεις εθελοντισμού τόσο σε τοπικό όσο και σε ευρύτερο
επίπεδο.

Οι μαθητές και οι μαθήτριές μας δίνουν το παρόν και διακρίνονται σε συνέδρια, σε διαγωνισμούς διαφόρων
γνωστικών αντικειμένων και σε αθλητικούς αγώνες. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η υλοποίηση καινοτόμων διδακτικών μεθόδων όπως τα διαδραστικά παιχνίδια
που χρησιμοποιήθηκαν ως εκπαιδευτικά εργαλεία στην πλατφόρμα Webex.
Οι ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες και ασκήσεις στα μαθήματα του
ωρολογίου προγράμματος σπουδών.
Η χρήση των νέων τεχνολογιών στην εκπαιδευτική διαδικασία, υποστηρίχθηκε



απο την δυνατότητα εφαρμογής των ΤΠΕ σε κάθε αίθουσα διδασκαλίας, καθώς
υπάρχει ήδη εγκατεστημένη υλικοτεχνική υποδομή σε αυτές (υπολογιστής και
προτζέκτορας).
Τα 2 εργαστηρία πληροφορικής, ο εξοπλισμός εκπαιδευτικής ρομποτικής, ο
τρισδιάστατος εκτυπωτής και το εργαστήριο εφαρμογών-βιβλιοθήκη ενίσχυσαν
το ενδιαφέρον των μαθητών μας και τη συμμετοχή τους στα θεματικά
προγράμματα του σχολείου.
Η ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας
σχετικά με τις διδακτικές μεθόδους που εφαρμόζονται και την δημιουργία ίσων
ευκαιριών σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες.

Σημεία προς βελτίωση

Η στοχευμένη επιμόρφωση των εκπαιδευτικών ανάλογα με τις ανάγκες του
καθενός με σκοπό την βελτιστοποίηση των δεξιοτήτων διδασκαλίας.
Η ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών σε θέματα διδασκαλίας, ανάμεσα
σε διαφορετικά σχολεία της ίδιας βαθμίδας, με σκοπό την συνεργασία αλλά και
την βελτίωση των εκπαιδευτικών πρακτικών.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η στελέχωση όλων των ειδικοτήτων με εκπαιδευτικό προσωπικό.
Η  άμεση εξυπηρέτηση των αιτημάτων που αφορούν τους μαθητές/τριες και
τους αποφοίτους του σχολείου μας.
Η συνεχής ενθάρρυνση και παρακίνηση των εκπαιδευτικών να συμμετέχουν
στις εξωδιδακτικές δραστηριότητες της σχολικής κοινότητας.
Η υποστήριξη των δράσεων του σχολείου με την απαιτούμενη υλικοτεχνική
υποδομή.
Η ενσύρματη και ασύρματη κάλυψη όλων των χώρων στο διαδίκτυο.
Τα εξοπλισμένα εργαστήρια Πληροφορικής και Φυσικών Επιστημών και η
αποτελεσματική αξιοποιήσή τους για το χρονικό διάστημα της δια ζώσης
διδασκαλίας.

Σημεία προς βελτίωση

Η αντικατάσταση με οπτική ίνα της υπάρχουσας σύνδεσης στο internet .
Η άρση των επικινδυνοτήτων στο δάπεδο της αυλής και τα κλιμακοστάσια των
εξωτερικών χώρων.
Η άρση των αρχιτεκτονικών φραγμών που διευκόλυνει τα ΑΜΕΑ στις



μετακινήσεις και την χρήση των χώρων.
Η συντήρηση των εξωτερικών αθλητικών εγκαταστάσεων και η πιστοποίηση
της καταλληλότητας τους.
Η διαμόρφωση του εσωτερικού αλσυλλίου και η φροντίδα των προκηπίων του
σχολείου απο τις υπηρεσίες του Δήμου Ωραιοκάστρου.
Η κατασκευή στεγάστρου στην αυλή διότι δεν επαρκεί ο εσωτερικός χώρος
όταν οι καιρικές συνθήκες είναι απαγορευτικές. 
Η δημιουργία αίθουσας πολλαπλών χρήσεων καθώς οι μαθητές αναγκάζονται
να μετακινούνται εκτός του διδακτηρίου για τις διάφορες εκδηλώσεις.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η Διεύθυνση του σχολείου:

Ενημερώνει όλους τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σχετικά με την διενέργεια
εκπαιδευτικών επιμορφώσεων και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, ώστε να
συμμετέχουν ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους.
Ικανοποιεί κάθε αίτημα των εκπαιδευτικών για επιμόρφωση όσον αφορά την
ειδικότητά τους και σε θέματα γενικότερου εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, όπως
η διαχείριση τάξης και η εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών.
Ενισχύει την συνεργασία τόσο μεταξύ των εκπαιδευτικών του σχολείου όσο
και με εκπαιδευτικούς  άλλων σχολικών μονάδων με σκοπό την ανταλλαγή
απόψεων και καλών πρακτικών σε θέματα διδασκαλίας.

Σημεία προς βελτίωση

Ένταξη της σχολικής μονάδας σε θεματικά δικτύα που συμμετέχουν σχολεία
απο την Ελλάδα αλλά και την Ευρώπη με σκοπό την υποστήριξη ενός πιο
ολιστικού τρόπου προσέγγισης των εκπαιδευτικών θεμάτων.
Συμμετοχή περισσότερων εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων σε καινοτόμες
δράσεις.


